

# 日大選軍國主義泛濫

## 日本12·16大選 倒數5日

加拿大研究機構GlobalResearch前日發表文章，分析日本眾院選戰，指出各參選政黨煽動民族主義和軍國主義，且特別帶有反華情緒，以釣魚島問題和修憲為號召，充滿帝國主義色彩，顯示日本政治氣氛右傾。

在野自民黨魁安倍晉三聚攏捍衛日本所謂的「主權領土」，又圖將自衛隊轉為「國防軍」。維新會的石原慎太郎則呼籲廢除美

國在二戰後為日本起草的憲法，並建議日本發展核武；首相野田佳彥亦主張修憲，確保軍隊合憲。此等提議都伴隨軍國主義復興，否認日本在1930至40年代在亞洲的侵略罪行。

### 政經衰退惡果 右傾助美制華

日本統治階級轉向民族和軍國主義，是經濟和政治危機加深的結果。中國經濟增長趨緩、歐洲多國陷入衰退、美國前景不明朗，使日本貿易由盈轉虧，經濟走向衰退。日本

資產階級轉向軍國主義，是嘗試重塑在亞洲的帝國主義霸權地位，但卻因中國崛起而受威脅。

日本戰後民主發育不良，太依賴盟友美國為經濟擴張建立的框架，且自民黨掌權多年，從沒跟軍國主義決裂，為過去戰爭罪行道歉也不情不願。故今年的大選氣氛，可謂1930年代反動意識形態在21世紀復辟。美國總統奧巴馬正好把握此機，作為削弱中國在亞太影響力的一環。

GlobalResearch網站

# 民主自民黨派靚仔搶票



日本眾院選舉舉行在即，執政民主黨和在野自民黨均派出三四十歲的年輕人氣候選人在街頭拉票。典型代表是民主

黨政調會長細野豪志(圖右)(41歲)及自民黨青年局長小泉進次郎(圖左)(31歲)，兩人皆為政界首屈一指的帥哥。兩人以超高知名度為武器，在全國各地打響拉票戰。

細野上周四表示，「沒國家會將政權再次交還給當初自己放棄的人手中，請讓我們繼續執政。」暗指自民黨總裁安倍晉三曾主動辭去相位一事。細野在街頭演說時，台下中老年人紛紛舉起手機拍照。

共同社

## 示威遊行贈興 前得主促扣起獎金

# 歐盟領和平獎 被轟不和平



■默克爾(左)與日前宣布年底辭職的意大利總理蒙蒂(中)以及奧朗德言談甚歡。路透社



■示威民眾在遊行中手持火炬，高舉雙手沿路呼喊。法新社



■有民眾高舉寫有辱罵字眼的橫額。路透社

歐盟三巨頭昨在挪威奧斯陸市政廳領取今年諾貝爾和平獎，是歷來第21個獲頒此獎的組織，約20名歐洲領袖亦有赴會，當中包括法國總統奧朗德及德國總理默克爾。評審委員會讚揚歐盟令歐洲由「戰爭之地」變成「和平之地」，但有「疑歐派」批評歐盟的存在反令區內紛爭頻生。諾委會主席亞格蘭前日稱，「歐盟並不完美，重要的是堅守現有成就並致力改善。」

歐洲理事會主席范龍佩、歐盟委員會主席巴羅佐及歐洲議會議長舒爾茨昨代表歐盟領獎。范龍佩發表演說時稱，「歐洲正經歷兩代人以來最嚴峻的經濟危機，考驗着歐盟成員國之間的連結」，呼籲歐洲不要失去信心；他認為，獎項是對前人為歐洲帶來60年和平的肯定，指「我生於戰後，是第一代畢生不受戰禍摧殘的歐洲人。」

### 被轟靠武力換安全 違獎項精神

巴羅佐則提及歐盟歷來的成就，如援助發展、推動全球關注氣候變化、反死刑、促進人權及裁軍等的努力，又呼籲國際社會處理敘

利亞內戰問題，指這是國際良心的一個「污點」。

3名前和平獎得主包括南非大主教圖圖、促進北愛和平運動的馬基爾及阿根廷的埃斯基韋爾一致認為，歐盟主張以武力維護安全，有違諾貝爾和平獎原意，敦促委員會扣起今年獎金。歐盟發言人把全數120萬美元(約930萬港元)獎金，捐給幫助戰區兒童的組織，另再從歐盟基金捐出同等金額。

不少「疑歐派」均對歐盟獲獎不滿，數百名示威者昨在挪威街頭遊行至國會，行列中包括1910年和平獎得主、國際和平局的現任主席馬格努松。「疑歐派」的英國獨立黨黨魁法拉奇前日批評，歐盟沒有帶來和平之餘，更令暴力、貧困及紛爭在區內蔓延。

### 南北歐分歧惡化 歐盟穩定性成疑

歐債危機下，希臘、西班牙、意大利及葡萄牙等國被迫履行緊縮，民眾不滿升溫；富裕北歐與貧困南歐因援助問題分歧漸增；德、法「兩大勢力」對如何解決危機各持己見；英國憂被歐盟「拖後腿」，離心漸大。種種因素均威脅着歐盟的穩定，令這個在創立之初只有6個成員國，但明年7月將涵蓋28個歐洲國家的組織，面對極大挑戰。

路透社/美聯社/法新社/彭博通訊社



■場內座無虛席。美聯社

## 歐債拖累 諾獎晚宴也緊縮

歐債陰霾下，今年諾貝爾獎首嘗「緊縮味」，不論獎金及晚宴亦須共渡時艱。諾貝爾基金會負責人海肯斯滕拒絕透露「縮皮」詳情，只稱「外界不會察覺」。諾獎晚宴向來是年度盛大活動，去年開支近2,000萬瑞典克朗(約2,323萬港元)。

瑞典昨為晚宴出動40名頂級廚師，招待逾1,200名各國賓客，

是全球數一數二的大型宴會。座上賓客會動用7,000件瓷器、上萬件銀器及5,400隻玻璃杯。因出席人數太多，主辦單位甚至提醒賓客上菜時不要離座，以免走廊擠塞。

由於經濟不景，每項諾獎獎金從過往的150萬美元(約1,163萬港元)，減至今年120萬美元(約930萬港



■范龍佩(左)、巴羅佐(中)及舒爾茨上台領獎。法新社

路透社

## 「12/12/12」吉日 星洲掀結婚潮

明日是2012年12月12日的好日子，新加坡有多達540對準新人趁這「吉日」共諧連理，較一般周末的登記新人數目多近3倍。不少愛侶表示，選擇這天成婚，主因是較容易記住結婚紀念日，且「12/12/12」這個數字排列一世僅得一次，充滿紀念價值。

有婚禮統籌公司表示，明日是今年嫁娶相關行業最繁忙的一天，一天內要需處理多達20個婚禮。不少出租車公司亦稱，明日預定租車的顧客較平日多3成。

法新社

## 傳曼德拉病重

南非首位黑人總統曼德拉(見圖)上周末入院，昨日仍然留院。接近其家族的人士透露，94歲高齡的曼德拉已病重至無法說話，但南非政府否認，僅稱他需接受進一步檢查，國防部亦指他「沒即時危險」。曼德拉近年屢傳健康欠佳，自2010年南非世界盃決賽後已沒公開露面。



曼德拉上周六從東開普省鄉郊的家中，被送到比勒陀利亞的醫院接受診治。南非總統祖馬探望曼德拉後稱，「他感覺良好，受到適當照顧」。不過，曼德拉的病情正牽動全國民眾，報章以至社交媒體都紛紛祝願他早日康復。《索維托日報》社論更稱「曼德拉打個噴嚏，南非甚至全球因此而感冒。」

法新社/美聯社/每日電訊報

## 闖禍DJ受訪狂哭 電台續卸責

澳洲2Day FM電台DJ格雷格及克里蒂安因打整疊電話鬧出大禍，事隔接近一周，昨日兩人終首次現身，他們聲稱對事件同感震驚，又聲淚俱下地表示無心傷害任何人。電台母公司「澳洲南十字星廣播」(SCA)繼續試圖卸責，聲稱電話錄音播出前曾不下5次聯絡倫敦愛德華七世醫院，但院方否認。

格雷格在訪問中聲線顫抖，表示知道印裔護士薩爾達尼亞亞身亡時，第一時間想到對方是否一名母親，希望當面擁抱其家人道歉，又形容這是一輩子打過「最差的電話」。克里蒂安則稱，整疊電話是製作團隊開會時構思，播出錄音則是高層決定。他表示，自己與格雷格假扮的英國口音「非常糟糕」，本以為「半分鐘內肯定會被掛線」，沒想過可接通英國劍橋公爵夫人凱特的病房。

### 稱事前5度致電查詢 醫院否認

SCA高層多次強調事件中電台無違法，昨日又指節目播出前曾5度致電醫院查詢，並指責院方事發時無接線生當值也有責任，認為院方事後迅速發聲明是將責任轉嫁電台身上。但醫院發言人否認院方高層或公關部接過電話。SCA昨宣布禁止旗下媒體節目主持再



■格雷格(右)在節目中哭成淚人，旁邊的克里蒂安加以安慰。

打整疊電話。

### 凱特情況惡化 威廉取消活動

英媒報道，上周因妊娠嘔吐症一度留醫的凱特情況再度轉差，威廉王子前日取消公開活動，返回肯辛頓宮照顧妻子。據悉凱特狀況不算嚴重，暫不用送院。不過按一般情況，孕婦若持續數月出現此症狀，便需重複入院檢查。英國王室每年聖誕會按傳統到桑德靈厄姆的教堂崇拜，料凱特最快當日才會公開亮相。

法新社/美聯社/每日電訊報/澳洲《先驅太陽報》

## 朝鮮射衛星限期至29日

朝中社昨引述朝鮮宇宙空間技術委員會發言人宣布，「光明星3號」衛星的最後發射期限，將延長一周至本月29日。報道指，發射準備工作已進入最後階段，但其間運載火箭的第一級縱橫發動機系統被發現存在技術缺陷，因此推遲發射期限。

韓聯社昨引述韓國政府消息報道，最新衛星資料顯示，朝鮮在發射台上設置的火箭遮蓋物未被撤走，意味發射準備尚未完成，而由於發射場周邊車輛和技術人員仍頻繁活動，分析認為，平壤政府仍在進行火箭的技術檢查工作。

### 或延至明年發射

朝鮮原定於昨日起至本月22日期間發射衛星，上周末卻表示考慮延遲發射，外界紛紛猜測出現問題的為第三級火箭。韓方認為，朝方的實際衛星發射時間，將取決於何時解決到技術問題，並猜測發射或延至明年。

由於昨日為朝鮮發射窗口期首日，日本首相野田佳彥上午7時已進入官邸坐鎮，聲言「將做好萬全的警戒監控工作」，美韓兩國亦嚴陣以待。

路透社/韓聯社/共同社/新華社/《朝鮮日報》/美聯社